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Туризм відіграє важливу роль у розвитку національної економіки, оскільки виконує цілу низку 
економічних, соціальних, культурних, рекреаційних, освітніх та екологічних функцій. Багато 
країн світу зіткнулися з низкою проблем екологічного, культурного та духовного характеру, 
наявних у великих містах внаслідок урбанізації та індустріалізації. Цей процес природньо 
викликав потребу у більш тісних контактах міського населення з природою, і таким чином, 
спонукав до розвитку сільського туризму. 
Протягом останніх років проблема розвитку сільського туризму в Україні набула особливого 
значення. Відпочинок на селі накладає надзвичайно позитивний відбиток на розвиток 
економіки і збереження довкілля у регіонах України завдяки використанню наявних 
приватних садиб, збільшенню можливостей працевлаштування серед сільського населення, 
збуту місцевої продукції, забезпечення туристів екологічно чистими продуктами харчування, 
природоохоронної діяльності з огляду на зниження антропологічного навантаження.  
Сільський туризм має значний вплив на розвиток сільської місцевості в цілому, зокрема 
соціальної інфраструктури, сфери послуг. Він також позитивно впливає на демографічний 
розвиток сільських територій. Наявні приватні сільські садиби формують соціально-
економічну базу для розвитку сільського туризму в Україні. А це потенційно понад мільйон 
садиб. На сьогодні в Україні нараховується 6.2 мільйона сільських садиб, 98% з яких 
належать до приватної форми власності. Загальна кількість економічно активного населення 
по країні, що проживає у сільських місцевостях становить 6.4 мільйони громадян. Більша 
частина цього населення є безробітним, або частково зайнятим. Існує також проблема зі 
збутом сільськогосподарської продукції, дві треті якої виробляється приватними 
господарствами. 
Таким чином, розвиток сільського туризму в Україні є одним з дієвих засобів на шляху до 
створення додаткових робочих місць. Проблему безробіття у сільській місцевості можна 
вирішити шляхом  створення сприятливого середовища для розвитку сільського туризму і, як 
наслідок, покращення соціально-економічної ситуації в селах та зниження рівня безробіття на 
українському ринку праці.  
Найбільш популярними серед любителів відпочинку на селі є території Карпатського регіону. 
Згідно з інформацією, наданою Регіональним туристично-інформаційним центром, найбільш 
популярним серед туристів користується є саме сільський зелений туризм. Найбільшою 
популярністю з географічної точки зору користуються Карпатський регіон в цілому, та 
Яремчанський район зокрема. Вищезгадану інформацію підтверджують зокрема дані про те, 
що у вересні 2003 у м.Яремче було проведено міжнародний семінар на тему “Сільський 
туризм: рекомендації щодо розвитку” серед учасників якого був сам Франческо Франджіаллі, 
Генеральний секретар Світової організації з туризму. 
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Проект 
Запрошуємо до участі у проекті “Розвиток сталого 
сільського туризму/зміцнення спроможності лідерів 
сільського розвитку".  

 

Проект здійснюється у рамках програми  EuropeAid – 
Програми розбудови інституційного партнерства (IBPP)/ 
Сприяння розвитку громадянського суспільства і місцевих 
ініціатив. Метою проекту є надання допомоги місцевим і 
регіональним організаціям державного, приватного та 
волонтерського сектору, що працюють на місцевому і 
регіональному рівнях в галузі сільського туризму, зміцнити 
свою спроможність як лідерів сільського розвитку шляхом 
набуття необхідних здібностей і навичок у галузі 
планування, менеджменту і реалізації проектів з розвитку 
сталого сільського туризму.    
 

 

Завдання проекту: 
• Передача ноу-хау та досвіду у галузі розвитку сталого 

сільського туризму з усієї Європи лідерам сільського 
розвитку у регіонах України шляхом проведення 
структурованих курсів за принципом обличчя-до-
обличчя, а також дистанційного навчання.  

• Сприяння залученню цільової групи до неформального 
довгострокового навчання методології розвитку сталого 
сільського туризму. 

• Впровадження методології активного навчання, який 
базується на вивченні існуючого досвіду, що 
забезпечить підвищення здібностей цільової групи. 

• Підвищення обізнаності щодо провідних концепцій та 
практик, таких як ті, що стосуються забезпечення 
якісного туристичного продукту, екологічно безпечного 
туризму, якісного і відповідального підприємництва та 
ендогенного розвитку туризму. 

• Впровадження кращих практик у галузі сталого 
сільського туризму, що успішно реалізовані в Європі, 
зокрема у країнах програми Phare, у розвиток 
туристичних ініціатив та «пілотних проектів» цільової 
групи. 

• Сприяння комунікації та розбудові партнерської мережі 
серед подібних організацій та фізичних осіб, залучених 
до розвитку сільського туризму в межах України, а 

також між Україною та іншими країнами Європи, з 
метою забезпечення тривалого обміну досвідом та 
використання спільних можливостей для співпраці. 

• Забезпечення якомога ширшого розповсюдження 
результатів проекту в межах України та країн, на які 
поширюється програма TACIS, сприяння розбудові 
мережі серед зацікавлених партнерів. 

 
Літня школа для лідерів сільського розвитку, м 
Яремча, Україна 

ВВссттуупп    
Головну акцію проекту – Літню школу з розвитку сталого 
сільського туризму було проведено у травні 2006 року. 
Літню школу було спільно організовано Карпатським 
фондом (м. Ужгород, Україна) та Асоціацією Євроакадемія 
(м. Афіни, Греція) 12-21 травня 2006 у невеличкому 
мальовничому містечку Яремче, Івано-Франківської 
області.   
Головною метою Літньої школи було надати допомогу 
місцевим та регіональним організаціям державного та 
громадського секторів, а також підприємцям, що працюють 
і сільських місцевостях України зміцнити свою 
спроможність задля сталого сільського розвитку. У рамках 
Літньої школи було проведено “тренінг для тренерів”, так 
званий розвиток “лідерства” (підвищення рівня 
професійних навичок ініціаторів і менеджерів сільського 
розвитку) з тим, щоб слухачі могли відігравати роль 
“рушіїв” розвитку сільського туризму. Учасники також мали 
можливість зустрітися з експертами в галузі сільського 
туризму з України та Європейського союзу, набути досвід 
та поділитися своїми думками стосовно розвитку сталого 
сільського туризму.  

Яремче – це європейське містечко надзвичайної 
краси, розташоване поміж мальовничих гір. Ще з польських 
часів м. Яремче було відоме як один з найбільш елітних 
курортів. Саме у цьому мальовничому куточку делегація з 
52х чоловік, до складу якої входили науковці, менеджери 
та аніматори сільського туризму а  також представники 
інших професій прямо чи опосередковано пов’язаних з 
сільським туризмом, працювала протягом 10-ти днів.  

Серед учасників Літньої школи були працівники 
різних галузей з 14 регіонів України – представники 
регіональних, районних та місцевих влад, громадських 
організацій, менеджери сільського туризму, працівники 
університетів, фермери та інші, які приблизно порівну 
представляли державний, громадський  та приватний 
сектори. Середній вік учасників Літньої школи, серед яких у 
рівному співвідношення були чоловіки та жінки, становив 
38 років.  

! .Будь-ласка завітайте на нашу веб-сторінку 
http://www.euracademy-urtl.org 
якщо бажаєте отримати більше інформації 
про Проект. 
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У рамках програми також було проведено 3 семінари під 
керівництвом експертів. У рамках цих семінарів учасники 
представили свої кращі практики та пілотні проекти, що 
стосувалися сталого сільського розвитку. З цими пілотними 
проектами працюватиме команда експертів під час 
осіннього семінару, що проводитиметься 6-8 листопада 
2006 року у м. Львові.  Серед пілотних проектів буде 
відібрано 4, яким, під час їх реалізації, буде надано 
експертну підтримку.    
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ППррооггррааммаа  
Протягом першої частини програми – “Відкритого 
мікрофону”, що тривала 1 день, учасників було 
ознайомлено з акціями, що будуть проводитися у рамках 
проекту, структурою роботи Літньої школи та навчальною 
методологією. У рамках цієї часини учасники мали нагоду 
познайомитися з запрошеними  експертами та один з 
одним.  День розпочався з пленарного засідання, після 
якого було репрезентовано навчальну методологію і 
Підручник учасника. Відкриття Літньої школи завершилося 
традиційною вечерею в національному стилі.  

 
 
Друга частина –“Теорія і практика”, що тривала 4 дні, 
складалася з 9-ти лекцій на тему сталого сільського 
розвитку.  9 різних напрямків однієї теми було розкрито у 
рамках презентацій, підготованих дев’ятьма експертами. 
Після кожної з лекцій проводилася робота в групах по 6-8 
чоловік, де учасники мали змогу обговорити питання, що 
виникали під час та стосувалися запропонованих лекцій. 
Керівництво роботою груп здійснювали фасилітатори.  
Після завершення роботи в групах було організовано 
пленарні сесії.  У рамках цих сесій виступали по одному чи 
більше учасників Літньої школи від кожної з груп, які за 
презентували результати групових дискусій. 

 
 
Третя частина Літньої школи “Навчальні поїздки” тривала 
протягом 3-х днів. Під час навчальних поїздок учасники 
школи мали змогу детальніше дослідити питання, про які 
йшлося під час лекцій та робочих сесій і з ‘перших рук’ 
ознайомитися з досвідом, описаним у Тематичному 
довіднику. Навчальні поїздки здійснювалися малими 
групами до 8 чоловік у кожній, при цьому кожна група 
досліджувала окремий маршрут. У рамках навчальних 
поїздок учасники відвідали владні інституції місцевого та 
регіонального рівня, неурядові організації, різноманітні 
асоціації, що працюють у галузі сільського туризму, а також 
приватні сільські садиби. 
Четверта частина Літньої школи “Підсумкове обговорення 
проблем і стану розвитку галузі сільського туризму” 
тривала 2 дні, протягом яких відбулося обговорення звітів 
по навчальних поїздках. Важливим моментом у рамках цієї 
частини була Підсумкова сесія, на які було узагальнено всі 
знання та досвід. Набуті протягом 10-ти днів навчання у 
Літній школі. На офіційному відкритті Літньої школи були 
присутні кілька шанованих спеціально запрошених гостей, 
серед яких Заступник голови Івано-Франківської 
облдержадміністрації Володимир Шкварилюк, Голова Ради 
з туризму Карпатського регіону Михайло Сеничак, 
Начальник головного управління Туризму і культури Івано-
Франківської облдержадміністрації Володимир Федорак, 
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Начальник управління з туризму Івано-Франківської 
облдержадміністрації Ольга Соколова та інші.  
Також слід згадати, що після завершення Літньої школи 
головний виконавець проекту Асоціація Євроакадемія та 
головний партнер проекту в Україні – Карпатський фонд 
одержали лист від Івано-Франківської 
облдержадміністрації з подякою за роботу по 
впровадженню проекту з розвитку сільського туризму в 
регіоні.  

ННаассттууппнніі  ккррооккии  ппррооееккттуу??  
Після завершення Літньої школи учасниками було 
підготовано 19 пілотних проектів, над якими сьогодні вже 
працюють експерти Євроакадемії. На основі поданих 
проектів буде сформовано теми для обговорення на 
осінньому семінарі, який буде проводитися 6-8 листопада 
2006 року у м. Львів.  Під час семінару група експертів 

працюватиме з пілотними проектами протягом 3-х днів. 
Метою семінару є надання експертної допомоги учасникам 
у подальшій реалізації їхніх проектів.  Серед 19 пілотних 
проектів буде обрано 4 заявки, над якими працюватимуть 
безпосередньо експерти Євроакадемії. Автори інших 
матимуть змогу черпати поради щодо впровадження своїх 
проектів шляхом участі у дистанційному навчанні за 
допомогою мережі Інтернет.   
На майбутнє у рамках проекту передбачено наступні кроки: 

 Розробка курсу дистанційного навчання для 
зацікавлених у розвитку сталого сільського туризму.  

 Видання Тематичного Довідника з розвитку сталого 
сільського туризму, що міститиме кращі практики 
європейського та місцевого досвіду. 

 Проведення 3-денного семінару для авторів пілотних 
проектів 6-8 листопада 2006 року у м. Львові, Україна  

  
  
  
ББііллььшш  ддееттааллььнниийй  ззввіітт  ппрроо  ЛЛііттннюю  шшккооллуу  ттаа  ффооттооггррааффііїї  ВВии  ммоожжееттее  
ззннааййттии  ннаа  ввеебб--ссттооррііннцціі    http://www.euracademy-urtl.org  

!!  Не забудьте завантажити Підручник учасника та Тематичний 
довідник з розвитку сталого сільського туризму.  

  ЩЩообб  ооддееррддааттии  ііннффооррммааццііюю  ппрроо  ннааййссввііжжіішшіі  ннооввииннии  ттаа  ааккццііїї,,ззааппллаанноовваанніі  
ннаа  ммааййббууттннєє,,  ззааввііттааййттее  ннаа  ннаашшуу  ввеебб--ссттооррііннккуу      

http://www.euracademy-urtl.org

!!  ННаассттууппннаа  ааккццііяя::  ссееммііннаарр  ддлляя  ааввттоорріівв  ппііллооттнниихх  ппррооееккттіівв,,  66--88  
ллииссттооппааддаа  22000066  ррооккуу,,  мм..  ЛЛььввіівв,,  УУккррааїїннаа  

 
 

 
 

 

набутого у рамках реалізації проекту, що спі

Асоціацію Євроакадемія створено в січні 2004 року в м. Афіни як неурядову організацію пан-
Європейського значення з відкритим членством, метою діяльності якої є підвищення спроможності 
окремих осіб і організацій задля сталого сільського розвитку, та розповсюдження позитивного досвіду 
в-фінансувався програмою Leonardo da Vinci до 2003 року. 

На сьогодні Асоціація налічує  14 корпоративних членів, більшість з яких – це освітні заклади, а також понад 100 осіб, професійна діяльність яких 
пов’язана з сільським туризмом і має за мету підвищення спроможності лідерів сільських громад та мобілізацію аніматорів сільського розвитку. З цією 
метою Асоціація щорічно, принаймні раз за літній період,  організовує і проводить щорічні семінари на теми дотичні до сільського розвитку, проводить 
дослідження та розробляє курси дистанційного навчання. Шляхом впровадження таких ініціатив, Асоціація Євроакадемія пропонує своїм членам 
можливість покращити свої навички, розширити досвід та підвищити професіоналізм шляхом започаткування власної довгострокової програми 
навчання, а також розбудови партнерської мережі та співпраці у рамках Європейських проектів.  

Веб-сторінка Асоціації Євроакадемія http://www.euracademy.org/ це насичений інформаційний ресурс, де можна почерпнути інформацію з багатьох 
питань, що стосуються сільського розвитку, а також діяльності Асоціації вцілому. 

 

Карпатський фонд, створений у 1994 році, є унікальною транскордонною регіональною фундацією, яка надає гранти та 
технічну допомогу громадським організаціям та органам місцевого самоврядування, зокрема, у сфері міжрегіональної та 
транскордонної співпраці та економічного розвитку. Фонд підтримує створення партнерств між державними, приватними та 
неурядовими організаціями, включно співпраці у питаннях транскордонного та міжетнічного співробітництва. 

Метою Карпатського фонду є формування добросусідських відносин, соціальної стабільності і сприяння економічному прогресу на прикордонних 
територіях України, Угорщини, Румунії, Польщі, Словаччини. Для цього Карпатський фонд надає фінансову та технічну підтримку проектам, 
результатами яких є покращення якості життя людей у містах та сільських громадах Карпатського регіону.  http://www.carpathianfoundation.org

 
Цей бюлетень видано за фінансової підтримки Європейського Союзу. 
Відповідальність за інформацію, розміщену у буклеті, несуть виключно організації, що 
беруть участь у реалізації проекту 

 

http://www.euracademy-urtl.org/
http://www.euracademy-urtl.org/
http://www.euracademy.org/
http://www.carpathianfoundation.org/

